

沉沦毒品9年,为筹毒资变卖家产抵押豪车

咬牙戒毒,他将人生“归零”重来

本报记者 唐首政 见习记者 孙久旭 通讯员 山君来 王新亮

好奇、冲动、从众,20岁的青年血气方刚,出现这些情绪很正常,而对于阿伟(化名)来说,却是一段噩梦的开始。“爱玩”的阿伟和朋友玩时染上了冰毒,很快成瘾的他为筹集毒资不惜变卖家产抵押豪车。首次戒毒失败复吸,被父亲撞见了吸毒的丑态,父亲绝望落泪让阿伟幡然悔悟。主动戒毒3个半月,阿伟咬牙坚持着,他想将自己的人生“归零”重来,好好孝敬渐渐老去的父母。



阿伟在戒毒康复中心运动健身,准备迎接崭新的人生。 本报记者 黄健恒 摄

吸毒9年,沉沦9年 毒瘾一犯性情大变

6月12日,山东省戴庄医院戒毒康复中心,阿伟(化名)缓缓地从戒毒康复室里走出,面对记者一脸追悔。“吸毒、戒毒,到复吸、再戒毒,九年一晃而过,感觉自己还是像一个二

十岁出头的孩子,什么也不懂。”说话间,阿伟垂下了头,双手抱在一起,像在忏悔。“母亲上次来带了很多家乡菜,都是我爱吃的,有点馋了。”

阿伟的父母老来得子,对于这个独生子很是宠溺,本想将来让他接过家里的生意,但儿子却染上了毒品,夫妻俩也愁白了头。回想起自己第一次

接触毒品,阿伟说这是他一辈子最后悔的事。“20岁的小青年,爱玩,和朋友喝完酒去打牌,结果一晚上输掉了几万块。”阿伟说,喝完酒一夜没睡,朋友提议“溜冰”提神,但他拒绝了。玩着牌,旁边的朋友开始“溜冰”,阿伟推脱了几次,借着酒劲就染上了毒品。染上毒品后,最开始阿伟

想自己戒掉,却发现毒瘾一犯就完全不受控制,四处寻找货源。帮家里打点的小生意,已经满足不了高昂的成本,阿伟编造各种谎言向父母要钱,还把几十万元的豪车多次抵押,筹集毒资。

吸了毒的阿伟,身体素质和脾气发生了巨大变化。第一个星期体重就暴瘦了十几斤,而且情绪十分暴躁和极端,毒瘾频繁发作,渐渐不再避讳场所。纸包不住火,盛怒之下的父亲将儿子送到了山东省戴庄医院戒毒康复中心。

年迈父亲绝望落泪 让他主动走进戒毒所

“其实我挺想我母亲的,上一次见面还是一个月前,她见到我就哭。自从母亲发现我吸毒,她每天晚上都做噩梦,天天担心我的安危。”阿伟来戒毒中心3个半月了,家在外地,父母不能经常来看望,想到年迈的父母憔悴的身影,阿伟眼中闪现出泪光。

这是阿伟第二次来戒毒,2015年被父亲送来,父亲说“卖房卖车”也要让他把毒戒掉。然而,对孩子溺爱无度的母亲,却心疼儿子在这里受苦,阿伟戒毒3个月时,瞒着父亲把儿子接了出去。没有自控力,加上母亲的溺爱,阿伟再次上了“道”,父母也因为他的事天天吵架,原本温馨和睦的

家庭也开始出现裂痕。渐渐的,阿伟开始躲着父母,无所事事整天借着酒精和毒品麻醉自己,“有一次我趁家里没人正在吸毒,被父亲撞个正着,父亲头发花白,第一次在我面前落了泪。”阿伟说,父亲的泪水,让他心如针扎,满心自责和愧疚。“我恨当时的自己,这一次是我主动来戒毒的,发誓一定要戒掉。”

在戒毒康复中心的3个半月,阿伟渐渐有了人生目标和规划,对于外面的世界,他有很多的期待。“都说三十而立,我明年就30岁了,现在一事无成,连个女朋友都没有。”阿伟说,以前他有个女朋友,在一起很长时间,第一次戒毒女朋友给过他一次机会,没想到他又复吸,所以分手了。

“我理解她,当时连我都恨自己,感觉特别对不起她,戒毒成功我要去找她,弥补对她的亏欠。”阿伟说,出了戒毒所,他首先就要和以往的朋友圈子断绝往来,帮助父母打点自家的生意,“多做有意义的事情,参加公益活动,重新开始新生活!”说话间,阿伟满脸憧憬和希望。



扫码看视频。